
 
 
 
 
 

 BESLUITBLAD RAAD 
 
 
Betreft: 
• raadsvergadering 25 mei 2023 
• agendapunt 9 
• amendement A2 over                        Zienswijze startnotitie actualisatie gemeenschappelijke regeling regio 

Gooi en Vechtstreek 
• zaaknummer Z.270234 / D.1525749 
 
Het aan de raad voorgestelde besluit: 
 
De volgende tekst in de conceptzienswijze schrappen.  
Huizen heeft zich voorstander betoond van zo’n adviescommissie, maar dit wordt nog niet uniform 
gedeeld binnen de regio. Zolang er geen unanimiteit ter zake bestaat, ligt instelling en regeling van 
zo’n commissie ook niet voor de hand en is begrijpelijk dat het algemeen bestuur dit vervolgproces 
voorstelt.” 
 
In de plaats daarvan als commentaar de volgende tekst opnemen.  
“Huizen is voorstander van de instelling van een gemeenschappelijke adviescommissie. Daarmee 
kunnen de raden, eerder en nauwer dan op dit moment het geval is, in een vroegtijdig stadium 
betrokken worden bij voorgenomen besluiten door het bestuur van de regio. Zij fungeert daarmee als 
‘vooruitgeschoven post” van de gemeenschappelijke raden.  
Anders dan het algemeen bestuur is Huizen van oordeel, dat het niet wenselijk is om eerst met de 
regiogemeenten de taken, bevoegdheden en werkwijze van zo’n commissie te verkennen, op basis 
waarvan dan afgewogen kan worden of een dergelijke commissie wel of niet moet worden ingesteld. 
De gemeente Huizen acht het ongewenst, dat een recent beschikbaar gekomen wettelijk instrument 
om de positie van raden tegenover gemeenschappelijke regeling te versterken voor een lange(re) 
periode onbenut blijft.  
Daarom is Huizen er voorstander van, dat van de thans voorgestelde wijziging van de 
gemeenschappelijke regeling de instelling van een gemeenschappelijke adviescommissie ook deel 
uitmaakt, en de komende periode nog wordt benut om in gezamenlijk overleg te komen tot een 
beschrijving van taken, bevoegdheden en werkwijze. Mede aan de hand van de ervaringen met het 
werk van de commissie kunnen deze taken, bevoegdheden en werkwijze na verloop van tijd 
geëvalueerd en, zo nodig, aangepast worden. 
 
Om formeel te komen tot een gemeenschappelijke adviescommissie nog het volgende. Artikel 24a van 
de Wet gemeenschappelijk regeling bepaalt, op basis van een gezamenlijk voorstel van de raden van 
de deelnemende gemeenten het algemeen bestuur van een openbaar lichaam een 
gemeenschappelijke adviescommissie instelt. In verband daarmee stellen wij u voor, als uit de 
ingebrachte zienswijzen op uw startnotitie de wens naar voren komt om de instelling van een 
gemeenschappelijke adviescommissie onderdeel te laten zijn van de aanstaande wijziging van de 
gemeenschappelijke regeling, u dat aanmerkt als het gezamenlijk verzoek waarop de wet doelt. Voor 
zover het instellen van die commissie niet in alle zienswijzen een onderwerp is, stellen wij voor ook in 
beschouwing te nemen, de al door enkele regiogemeenten eerder betoonde steun aan de motie van 
de Huizer raad van 2 juni 2022 om te komen tot de instelling van een gemeenschappelijke 
adviescommissie’.” 
  



 
 
 
 
 
Het door de raad genomen besluit: 
 
Het amendement is met algemene stemmen aangenomen. 
 
De griffier,   De voorzitter, 
 
w.g.    w.g. 
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geschrapt wordt de volgende tekst:
“Huizen heeft zich voorstander betoond van zo’n adviescommissie, maar dit wordt nog niet
uniform gedeeld binnen de regio. Zolang er geen unanimiteit ter zake bestaat, ligt instelling en
regeling van zo ‘n commissie ook niet voor de hand en is begrijpelijk dat het algemeen bestuur dit
vetvolgproces voorstelt.”

In de plaats hiervan wordt als commentaar de volgende tekst opgenomen:
“Huizen is voorstander van de instelling van een gemeenschappelijke adviescommissie. Daarmee
kunnen de raden, eerder en nauwer dan op dit moment het geval is, in een vroegtijdig stadium
betrokken worden bij voorgenomen besluiten door het bestuur van de regio. Zij fungeert daarmee
als ‘vooruitgeschoven post” van de gemeenschappelijke raden.
Anders dan het algemeen bestuur is Huizen van oordeel, dat het niet wenselijk is om eerst met de
regiogemeenten de taken, bevoegdheden en werkwijze van zo’n commissie te verkennen, op
basis waarvan dan afgewogen kan worden of een dergelijke commissie wel of niet moet worden
ingesteld. De gemeente Huizen acht het ongewenst, dat een recent beschikbaar gekomen
wettelijk instrument om de positie van raden tegenover gemeenschappelijke regeling te
versterken voor een lange(re) periode onbenut blijft.
Daarom is Huizen er voorstander van, dat van de thans voorgestelde wijziging van de
gemeenschappelijke regeling de instelling van een gemeenschappelijke adviescommissie ook
deel uitmaakt, en de komende periode nog wordt benut om in gezamenlijk overleg te komen tot
een beschrijving van taken, bevoegdheden en werkwijze. Mede aan de hand van de ervaringen
met het werk van de commissie kunnen deze taken, bevoegdheden en werkwijze na verloop van
tijd geëvalueerd en, zo nodig, aangepast worden.

Om formeel te komen tot een gemeenschappelijke adviescommissie nog het volgende. Artikel
24a van de Wet gemeenschappelijk regeling bepaalt, op basis van een gezamenlijk voorstel van
de raden van de deelnemende gemeenten het algemeen bestuur van een openbaar lichaam een
gemeenschappelijke adviescommissie instelt. In verband daarmee stellen wij u voor, als uit de
ingebrachte zienswijzen op uw startnotitie de wens naar voren komt om de instelling van een
gemeenschappelijke adviescommissie onderdeel te laten zijn van de aanstaande wijziging van de
gemeenschappelijke regeling, u dat aanmerkt als het gezamenlijk verzoek waarop de wet doelt.
Voor zover het instellen van die commissie niet in alle zienswijzen een ondetwerp is, stellen wij
voor ook in beschouwing te nemen, de al door enkele regiogemeenten eerder betoonde steun
aan de motie van de Huizer raad van 2 juni 2022 om te komen tot de instelling van een
gemeenschappelijke adviescommissie.

Ingediend door:

Margot Leeuwin
(PvdA)

‘in Rienstra
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